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Stresa 
t az Ember tragédiájában szüntelen 

keresi megnyugvását, boldogulását, 

ppen ugy gyorsan perdülnek a vál- 

a nemzetközi politika szinpadán is, 

szüntelen más helyen próbálják tető 

i az államközi megbékülést a világ 

Hamférfiai. Már akár egy politikai 

okról a helyekről, ahol ezek a gyó- 

kereső konferenciák lezajlottak, de 

a folytonos utazgatás, az örökös kli- 

toztatás sem tudott még irt, balzsa- 

bhozni a nagybeteg világ állapotára. 

ment a varsói kirándulás is. Eden 

szerint ugyan a tárgyalások a legna- 

barátság és a kölcsönös egyetértés 

ben folytak le, de a tárgyalás negativ 

ményét élénken tanusitja az, hogy a 

aló felek legfeljebb abban az egyben 

ttak közös nevezőre, hogy kölcsönösen 

saák: nem értek el semmit. Most követ- 

. április tizenharmadikán Stresa, az 

nagy nemzetközi kontferencia, amelyhez
 

i remény és jókivánság füződik, hogy 

azán fordulópontja lesz majd minden 

gir k. a történelem uj fejezete 

lődik ezen tanácskozások után. Most 

mán szebb napok virradnak majd Euró- 

gy olvastuk a bejelentést és el is hit- 

gy valóban igy lesz, mert vajjon mi 

jon meg az emberiség számára, ha 

az optimizmusát is elveszitené azokkal 

zokkal szemben, amelyek egyszer talán 

csak eljöhetnek. Szóval az örök re- 

ység jegyében várjuk Stresát. Ki 

ja ? Hátha éppen Stresa lesz valóban 
egy 

Mogabb kor kiinduló állomása? A ez 

bb fejlemények b arról győ 

hogy a reménykedés bizony hin dolog, 

politikáról van szó.Közben ugyanis Mus-
 

ni is megszólalt és az a gondolatmenet, 

lyet cikkében feltár, éppen elégséges 

a, hogy minden optimistának savanyuvá 

ye a szája izét. Mussolini ugyanis igy 

iluziók várát épitik ismét. Feltétle- 

séges, hogy a tulzott optimizmus 

a pesszünmizmus vizét is beleöntsük. 

szabad ábrándok rabjaivá lennünk. 

telességünk mindenkit tigyelmeztetni 

mert semmi sem szomorubb, mint a 

s. Nem szándékunk lebecsülni a síre- 

onferenciát, ha azt beillesztjük az euró
- 

gkörben neki jutó helyre, ettől a lég- 

5l azonban a jelenlegi kilátások mellett
 

at várni nem lehet. Érezhető, hogy a 

reménye és érdeklődése a stresai kon- 

cia felé fordul, de a hiábavaló volna 

korai lelkesedéssel azt várni, hogy Stresa 

borszakot nyisson a történelemben. Igy 

veg Mussolini a Popolo d'ltahában Síre- 

és ez a néhány gondolat éppen elég 

arra, hogy máris nyugtalanságot tá- 

on, mielőtt még egyáltalában megkez- 

tt volna a konferencia. Mussolini, mint 

ig, most is szépen fogahnazza meg 

danivalóját, nem hiányzik belőle a lova- 

udvariassági formula. És valószinü, 

; maga a kontferencia is a szokványos 

ilcsönös barátság és egyetértés jegyében 

1 lezajlani, mint az Eden varsói kirándu- 

alkalmából is oly ildomdus szépségben 

attuk. A stresai konferencia éppen ugy, 

az eddigi tanácskozások, szintén be 

majd illeszthető az európai politikai 

örben neki kijutó helyre. A légkörbe 

, csak a valóságok földjén lesz kevés 

e, mert a beszédeken kivül ott sem fog 

történhetni. Egy kiimatikai állomással 

MaGYA L 

Eden angol főpecsétőr négy eurépai 

államnak fővárosában tett látogatása 

után tegnap hazarepült Londonba. Tár- 

gyalásainak eredményeiről részletesen 

számolt be az angol miniszterelnökség- 

nek, amely azután érintkezésbe lépett a 

francia és az olasz kormányokkal. 

A nagyhataimak képviselői a 
jövő héten összeülnek Stresá- 

ban, hogy ott leszürjék a berli- 

ni, moszkvai, varsói és prágai 

tanácskozások tanulságait, 

majd felkészülten elinduljanak 

Genfbe, ahol április 15-én kez- 

dődik meg a Népszövetség 

rendkivüli ülésszaka. 

Gentben dől majd el Európa külpolitiká- 

jának számos fontos kérdése. 

Eden csütörtökön reggel nyolc óra- 

kor érkezett meg Prágába, ahol a pálya- 

udvaron Benes csehszlovák külügy- ! 

Jólinformált prágai körök szerint Be- 

nes közölte Edennel azt is, hogy Cseh- 

szlovákia kedvezően fogadja a keleti 

paktum tervét. 

Véleménye szerint ezt a paktu- 

mot akkor is alá kell irni, ha 

Németország és Lengyelország 

azt most nem teszi, mert bizo- 

nyosra vehető, hogy ez a két 

állam később csatlakozni fog a 

paktumhoz. 

Azon az ebéden, amelyet Benes adott 

Eden tiszteletére, a vendéglátó pohár- 

köszöntőjében ezeket mondotta: 

Nagyméltóságod Genfben megis- 

merhette Csehszlovákia békepolitikáját, 

amelyet ott én képviseltem. Én is meg- 

ismertem nagyméltóságod értékes mun- 

kásságát. 

Csehszlovákia továbbra is a 

Az európai politika sulyp 
Eden tegnap délután felkettőkor egy 

kis repülőgépen Prágából Londonba uta- 

zott. 

Macdonald angol miniszterelnök 

nem vesz részt a stresai konferencián, 

ellenben a jövő hét végén Genfbe utazik, 

ahol mint az angol világbirodalom első 

államférfija fog felszólalni. Angol politi- 

b lesz a nemzetközi politika nagy bal- 

őgiai utmutatójában. 

BÁNSÁGI 

miniszter fogadta. A tárgyalások Eden 

és Benes között délelőtt tiz órakor kez- 

dődtek és délig tartottak. 

befejezése után a sajtó számára közle- 

ményt adtak ki. 

lyozza, hogy a tárgyalások, amelyek 

és megértő hangulatban folytak le. 

Egy nemzet sem virágozhat egy másik romiain 

aj 

Ihagyni 

A két állam közötti tanácskozásainak 

A közlemény hangsu- 

Benes és Eden között voltak, barátságos 

Az összes kérdésekről, amelyek 

a február harmadiki londoni 

nyilatkozatban le vannak fek- 

tetve, Benes elmondta a maga 

álláspontját. 

Benes utána nagyobb expozét tartott 

Csehszlovákia külpolitikájáról. A két 

államférfi megállapitotta, hogy kor- 

mányaik a különböző kérdésekben 

ugyanegy véleményen vannak. Egykép- 

pen óhajtják Európa békéjét és válto- 

zatlanul biznak a Népszövetségben. 

béke utját járja. Célunk Euró- 

pa békéjének és biztonságának 

megvalósitása és készséggel tá- 

mogatunk mindenkit, aki 
ugyanezt akarja. 

Eden többek között ezen szavakkal 

válaszolt: 
- Elmult már az az idő, amelyben a 

népek azt hitték, hogy boldogulásukat 
és jólétüket a háboru által érhetik el. A 
mai időben egyetlen nemzet sem virá- 

gozhatik fel egy másik nemzet romjain. 
Együtt haladunk a többiekkel 
és együtt bukunk a többiekkel, 
mert az összes nemzetek szoli- 
dárisak. Ez a nagy lecke, ame- 

lyet a háboru adott nekünk. 

Egy célunk lehet csak és az a béke biz- 
tositása. A békét pedig a Népszövetség 

szellemében kell biztositani. 

ontia ismét Genfben lesz 
az európai politika sulypontja 

ismét Genibe tolódott át, ahol 

döntő fontosságu események 

várhatók. 

A Daily Express szerint Genfben a vi- 
lág figyelmét arra irányitják, hogy Né- 
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metország megszegte a békeszerződés- 

ben vállalt kötelezettségét. Mivel azon- 

ban Németországnak erre vonatkozó vá- 
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Rosszul lett a jevegőben 

lord Eden és kénytelen volt 

a repülőgépet 

vagy levonja a konzekvenciákat, vagy 

pedig nem marad más hátra a nagyhatal- 

mak számára, mint az, hogy a békeszer- 

ződés érvényességét szuronyokkal védel- 

mezzék meg. Angliában senki nem kétel- 

kedik abban, hogy 

az angol kormány abban a pilla- 
natban bukottnak tekinthető, 

amikor elhatározza, hogy akár- 

csak egyetlen katonát, vagy pe- 

dig egyetlen ágyut küld Német- 

országba. 

Magyat lapok párisi jelentése szerint 

Stresában Magyarországnak a fegyver- 

kezési egyenjoguságra vonatkozó köve- 

telése is szóba kerül. Franciaország álli- 

tólag hajlandó is e téren bizonyos enged- 

ményeket tenni. 

Laval erre vonatkozólag tár- 

gyalt is Titulescuval. 

Németország fegyverkezése esetén szük- 

ség van arra, hogy Magyarország jó- 

akaratu semlegességet tanusitson. Hogy 

ezt biztositsák, hajlandók Magyarország- 

nak engedményeket tenni. Prágában ugy 

tudják, hogy Ausztria is kérni fogja a 

fegyverkezési egyenjoguságot. 

Beavatott helyen ugy tudják, hogy 

Németország bizonyos feltételek mellett 

hajlandó visszatérni a Népszövetségbe, 

követeli azonban, hogy ennek alapokmá- 

nyát változtassák meg. 

Ezenkivül a teljes egyenjoguság 

elismerésén felül kivánja az 

Odera és a Duna felső folyésa 

felett a fennhatóságot. 

Tegnap késő este Kölnből érkezett je- 

lentés szerint kedvezőtlen légköri viszo- 

nyok miatt Eden repülőgépe Kölnben le- 

szállott és csak ma folytatja utját. 

Eden a levegőben, a szél követ- 

keztében folytonosan himbálózó 

repülőgépben, tengeri betegsé- 

sget kapott. 

zal az mdokolással, hogy az osztrák á 

kai körökben az a meggyőződés uralko- 
lasza már ismeretes, a Népszövetség belátása szerint dönthet, 

A londoni Star jelentése szerint Benes 

Ausztria függetlenségét illetőleg Eden- 

hez a következő két kérdést intezte: 1. 
Az erre vonatkozólag kötendő egyez- 

mény nem nyujt-e lehetőséget valamely 

hatalomnak Ausztria megszállására az- 

lamot meg akarja védeni? 2. Joga lesz-e 

az osztrák népnek aHabsburg-monarchia 

visszaállitására, vagy pedig a köztársa- 

sági forma további fentartásáról saját 

I 
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A falvakban 
tulszigorman vetik ki az 

adókat 
A kamara tegnap két ülést tartott. A dél- 

előtti ülésen Madgearu a londoni utépi- 

tészeti cég és az állami utépitési hivatal kö- 

zött lefolyt per itéletével kapcsolatban 

mondotta el interpellációját. A kamara az- 

után kimondotta a sürgősséget a Cond- 

rus által beterjesztett törvényjavaslat fe- 

lett, amely megengedi, hogy a lakók május 

negyedikéig költözhetnek, mert a husvéti 

ünnepek beleesnek a megszokott költözési 

időbe. 
A kamara délutáni ülésén lanculescu 

gogista képviselő Paximade fővárosi 

rendőrkvesztor ügyét tette szóvá, akit kü- 

lönböző szabálytalanságok elkövetésével vá- 

dolt. Intézkedéseket kért a szabálytalansá- 

Az ország összes egyetemeinek rek- 
torai tegnap délelőtt Anghelescu dr. köz- 
oktatásügyi miniszter elnöklete alatt 
ülést tartottak, amelyen a diákok által 
kért kongresszus megtartásának a lehe- 
tőségét tárgyalták meg. Az értekezleten 
elhatározták, hogy április i4-re engedé- 
lyezik az egyetemi diákok kongresszusá- 
nak megtartását, azonban követelni fog- 
ják az erre vonatkozó előirások pontos 
betartását. A kongresszust Craiovan 
fogják megrendezni és azon az egyes 
"aeeeenesem 

Rprilis 14. napjára 
az egyetemi diákok kongresszusát 

egessesea 

engedélyezik 

egyetemek, valamint akadémiák kikül- 
döttei az egyetemi szabályzatban megál- 
lapitott számban vehetnek csak részt. 
Eszerint a fővárosi egyetem kétszáz, a 
iasii száz, a cluji ötven, a fővárosi mü- 

egyetem harminc, a cernauti egyetem 

ötven és a timisoarai műegyetem husz 
képviselője vehet részt a kongresszuson. 

A többi egyetemek és akadémiák is ki- 
sebb-nagyobb számban képviseltethetik 
magukat. 

Bucurestibe 
jó lakást nyujt a 

frand IHotel Laiayi 
Calea Victoriei 11 
(szemben a lőpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünő vend 

áll rendelkezésre. 

vényhatósági joggal felruházo 
soknak lesz, más városok nem kap 
landó választmányt. Városunkban 

Ezek egyikét a kisebbségben m mar d 
ta jelöltjei közül kell kinevezni mé ban az esetben i is, ha az a lista nemk 
meg azt a szavazatszámot sem, hog 
lamelyik tagja bekerülhetne a n 
nácsba. 
A megyékben a nagytanácsok 

nak száma a lakosság számarán 
igazodik. Kétszázezer lakosu h 
négy, négyszázezer lakosu harmi 
négyszázezer lakoson felül a megyé 
minchat tanácstagot választanak. 
san érinti a közigazgatási törvény 
sebbségeket, amennyiben a nagyt 
csok ülésein csak román nyelven 1 
tárgyalni. Ha a város vagy a 
nagytanácsának valamelyik tagja 
nyelvet is használ, ez okul szolgálhat 
ra, hogy a belügyminiszter a nag 
csot feloszlathatja. Ezen rendelke 
len ugy a Magyar Párt, mint pedig 

uiólagos vámkivetés jogosságát a birú 
nem ismerie el és a nótvámot törülte 

Erdekes ügyben döntött az aradi tör- 
vényszék. Az elmult esztendőben történt, 
hogy a Synfleur aradi illatszergyár na- 
gyobb mennyiségü nyersanyagot impor- 
tált külföldről. Az érkezett küldeményt a 
vámhivatalban szabályszerüen elvámol- 
ták, a cég tulajdonosai pedig kifizették a 
vámtételt, hogy a nyersanyagot kézhez 
kapják és megkezdhessék a feldolgozást. 
Négy hónappal az áru megérkezése után 
a vámvezérigazgatóság értesitette a gyár 
vezetőségét, hogy tévedés történt és még 
mintegy százezer lei vámot kell az áru 
után kifizetni. A vámvezérigazgatóság 
arra hivatkozott, hogy a vámolást végző 
közegek téves szakaszt alkalmaztak és 

gok megakadályozására. Scridon gogis- 

ta képviselő bejelentette, hogy Nasaud me- 
gye tisztviselői már hét hónapja nem kap- 

tak fizetést. Manolescu-Strungake- 

reskedelmi és iparügyi miniszter a külkeres- 

kedelmi rendszer intézkedései ellen vétők 

megbüntetésére vonatkozólag terjeszt a ka- 

mara elé törvényjavaslatot. 

A szenátusban Vaitoianu ezredes a 

hősök kultuszának védelmére alakult szö- 

vetség szubvenciójának felemelését kérte, 

mig Bordea a pénzügyi hatóságok mükö- 

désével kapcsolatosan jelentett be interpel- 

lációt és utalt arra, hogy különösen a fal- 

vakban vetik ki tul szigoruan az adókat. 

Napirenden a közigazgatási javaslat vitáját 

folytatták. 

oasasa-esoeseeseseseee 

Mandáfumot veszfeffek 

a könyvekből megállapitották, hogy a 
vállalat nem esik patenta fixa alá, ha- 

nem forgalmi és fényüzési adót köteles 

fizetni. Ezért ötvenezer lei adót vetettek 
ki a cégre és amikor ennek kifizetését 
megtagadták, árverést tüztek ki. Ebben 

az ügyben most tüzte ki az aradi tör- 

vényszék a tárgyalást, amelyen a gyár 
képviselője kifejtette, hogy utólagos 
vámmegállapitás nem létezik, de bizonyi- 
totta azt is, hogy az üzem olyan válla- 

lat, amely a patenta fixa előirásai szerint 

müködik. A törvényszék ennek alapján 

megállapitotta, hogy a vámkülönbözet 
megállapitása a törvény értelmében sem- 
mis, másrészt a Synfleur nem köteles d szociáldemokralák 

A magyarországi választások során leg- 

nagyobb érdeklődéssel várták a pestkörnyé- 

ki titkos szavazásu kerület eredményeit. A 

kevesebb vámot róttak ki, mint kellett 
volna. Ugyanakkor a pénzügyi hatósá- 
gok közegei lene az özemben és 
e a s 

forgalmi és fényüzési adót fizetni, tehát 
a törvényszék a végrehajtási jegyző- 

asagessesessessessessesemkeseeseeee 

könyvet is megsemmisitette. 

met párt erős mozgalmat inditott n 

A villamos elé 
vetette magát egy elkeseredettt 
Tegnap délután öt órakor a Bel 

felé haladó egyik villamoskocsi a C 
mozi melletti megállóhoz közel 
amikor az uttesten egy rendőr m. 
colt kezü, fiatal férfit kisérve m 
előtt, szembehaladt a villamossal. An 

választás eredményeképpen az egységes 

párt két, a szociáldemokrata párt egy, a 

demokrata ellenzék egy és a keresztény 

párt szintén egy mandátumot kapott. A 

szociáldemokrata pártnak a mult parlamen- 
ti ciklusban ebben a kerületben két mandá- 
tuma volt, amelyek közül most egyet el- 

vesztett. Szever Ferenc szociáldemokrata 

Ut év előtti utlevélhamisitás rés elfelejtett 
ügyében itélkezett tegnap a helybeli törvényszék 
öt év előtt a helybeli rendőrség bo- ján Vasilievici Zsófiát vallatóra fogták 

nyolult utlevélhamisitást leplezett le. és akkor azt állitotta, hogy a hamis ut- 
Egy Amerikába kivándorolt bánsági le- levél megszerzésére Weinber ger 
gény hazaküldött levele alapján szerzett Izsó, az Atlantica hajózási iroda cégve- 

elvesztette ebben a kerületben viselt mandá- 
tumát. Erdekes, hogy a második szociálde. 
mokrata mandátum sorsa mindössze 1867 

szavazaton mulott. A szegedi, kecskeméti, 

debreceni és miskolci választások eredmé- 
nyei még nem ismeretesek, mivel a leadott 
szavazatok összeszámlálását még nem fe- 
jezték be. 
Festetics Sándor gróf, akit Enyingen 

nyilaskeresztes programmal választottak 
meg, szerdán Debrecenbe érkezett, hogy 
pártjának ottani jelöltjét támogassa. Deb- 
recenbe érkezve azonban kénytelen volt 

a hatóság tudomást arról, hogy román 

gazdákat tömegesen csempésznek ki ha- 
mis utlevelek segitségével Délamerikába. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást, 
amelynek során a santosi román konzu- 
látus is megerősitette az embercsempé- 

szés hirét. 1930 áprilisában azután a 

rendőrségen megjelent Vasilievi ci 
Zsófia, aki amerikai utlevelet akart ki- 

venni. Az iratok alapos megvizsgálása 

után azonban kiderült, hogy csupán a 

fénykép az övé, mig az iratok Gandian 

zetője beszélte rá. Emiatt Weinberger 
Izsó is a rendőrségre került. Vizsgálati 
fogságba jutott azonban Gandian Mária 
is. Weinberger Izsó és a két nő ellen is 

eljárás indult meg okirathamisitás ci- 
mén. A helybeli törvényszék tegnap fog- 
lalkozott az üggyel. Weinberger Izsóval 
szemben nem bizonyult be a hamisitás 

vádja és ezért csupán kihágásért két hó- 

napi fogházra itélték, mig Gandian Má- 
riát ezer lei, Vasilievici Zsófiát pedig 
ötszáz lei birsággal sujtották. Buzoianu 

a villamoskocsi közelükbe ért, a me 
colt férfi villámgyors ugrással a vi 
mos elé vetette magát. A kocsi vezel 
szempillantás alatt fékezett. A k 
utasai össze-visszaestek a nagyz 
néstől és nemsokára szörnyülködv 
ták, amint a rendőr és több segitség 
siető járókelő egy férfit huznak 
villamos alól. Az öngyilkossággal 
letező férfi Belu Jon negyedik ke 
lakós, aki ellen felesége feljelentést 1 
a rendőrségen. Belu és felesége köz 
többször volt szóváltás és a férfi teg1 
megöléssel fenyegette meg az asszor 
Ezért kisérték be a rendőrségre BI 
Jont, aki utközben a villamos elé ve 
magát öngyilkossági szándékból. Ki ! 
horzsolások és egy lábtörés árán az 
ban megmenekült a haláltól. A menl 
kórházba szállitották. 

Mária nevére szólnak. A leleplezés alap- ügyész és a vádlottak is felebbeztek. 
::::: 
A 2 az ui közigazgatási törvény 
a kisebbségi nyelveket a városi és 
megyei nagytanácsok üléseiről 

A kormány elkészitette az uj közigaz- 
gatási törvényt és azt a szenátushoz már 

ágyba feküdni, mert utközben ételmérge- 
zést kapott. Ehhez járult aztán influenza és 
mellhártyagyulladás. Allapota igen sulyos. 
Feleségét táviratilag hivták betegágyához. 

A marseillei merénylők védője pót- 
vizsgálatot kér. Párisi jelentés szerint D e s- 
bos ügyvéd, a Marseilleban letartóztatott sunkban eszerint a nagytanács összesen 
horvát terroristák védője, Aixen Provence negyvenkét tagból fog állani. A törvény város törvényszékéhez beadványt intézett, 
amelyben a letartóztatottak ideiglenes sza- 
badlábra helyezését és pótvizsgálat elrende- 
lését kéri. A pótvizsgálatot Barthou ha- 

be is terjesztette. Az uj törvény értelmé- 
ben a falvak nagytanácsa tiz választott 
tagból áll. Városok, melyek nem megye- 
székhelyek - Lipova, Caransebes, Or- 

szabályozza az alpolgármesterek számát 
is. Erdekes, hogy a megyeszékhellyel 
biró városok három, a törvényhatósági 
városok csak két alpolgármestert vá- 

JA. Római jelentés szerint az o 

ABESSZINIA A HABORUT AKA 

abessziniai konfliktus ügyében a tá 
lások megkezdődtek. Minden látszat 
ra vall, hogy Abesszinia háborura 
szül. Kairóból érkezett jelentés szer 

az olasz csapatok tartózkodnak minc 

olyan lépéstől, amelyet háborura v 

lála körülményeinek pontos kideritése cél- 
jából tartja szükségesnek. Hangsulyozza, 
hogy a merénylet lefolyásakor felvett film 
szerint Barthout nem a királygyilkos Kale- 
men golyója találta el, hanem a merénylet 
után össze-vissza lövöldöző rendőrök golyói 
sebesitették meg. A védő kéri, hogy állitá- 
sainak bizonyitására hivatalos bizottság 
előtt vetitsék le a marseillei filmet. 

sova - tizennyolc tanácstagot választa- 
nak, akikhez még öt jogszerinti tanács- 
tag járul. Megyeszékhelyek huszonnyolc, 
törvényhatósági joggal felruházott váro- 
sok - például Timisoara - harminchat 
tagot választanak a nagytanácsba, akik- 
hez mindkét kategoriáju városban hat- 
hat jogszerinti tanácséag járul. Váro- 

a 

laszthatnak. Nálunk tehát az eddigi há- 
rom alpolgármester helyett csak kettő 
lesz. Köztisztviselők nem lehetnek pol- 
gármesterek vagy alpolgármesterek, csak 
abban az esetben, ha állásukról lemonda- 
nak vagy pedig, ha tartós szabadságot provokálásra lehetne magyarázni. 
kapnak. olasz csapatok eddig még nem ind 
Allandó választmányuk csak a tör- 1el a Szomáli föld határa felé. 

I 
az iln részére 

ehó 10-töl 14-s 
minden este kilenc 

órakor a Dómban 



gyven városi 
selő tett tegnap ujabb 

nyelvvizsgát 

api nap folymán negyven olyan 

gi városi főtisztviselő tett ujabb 

yelvvizsgát a vármegyeházán, 

szi nyelvvizsga alkalmával ha- 

r annál rosszabb jegyet kaptak. 

sbeli vizsgával - amelynek tétele 

érvény megirása és az arra meg- 

elutasitó válasz volt - délután hat 

nd a negyven tisztviselő elké- 

m Hat órakor vette kezdetét a szó- 

izsga, amelynek első csoportja öt 

kolai tanár volt. Utánuk egy tizes 
rt magasabb tisztviselő vonult a bi- 

Irországnak Angliától való különválá- 
sa évek óta folyik és mindig hatalmas 

lépésekkel halad előre. A zöld sziget - 
ahogy az irek a maguk szigetét nevezik 

- és Anglia között az ellentétek évszá- 
zadokra vezethetők vissza annak ellené- 
re, hogy közös uralkodójuk és egy ál- 
lamkeretük volt. Az ellentétek vallási 

téren kezdődtek, mert az irek katoliku- 

sok és nem jó szemmel nézték, hogy az 
anglikán angolok uralkodjanak felettük. 
Néhány év előtt kimondták az ir szabad- 
államot, de ennek ellenére az irek to- 

Irország vémleg el akar szakadni Anuliától 
és már önálló ír államnolgársági türvényt togadlak el 

gárságukat. Most azután - mint Dub- 

IEnből jelentik - az ir parlame
nt meg- 

szavazta az ir nemzetiségről és az ir 

állampolgárságról szóló törvény
t. Ezzel 

kapcsolatosan De Valera
, az ir sza- 

badállam elnöke kijelentette, hog
y szük- 

ségesnek mutatkozik egy népszavazás 

megrendezése annak céljából, vaj
jon az 

ir nemzet többsége kivánja-e az Ang
liá- 

tól való teljes elválást. Amennyiben a 

népszavazás az ir nemzetiség és állam- 

polgárság mellett dönt, ugy az i
rek meg- 

szünnek angol állampolgárok lenni
. 

elé. Nyolc órakor még csak tizen- 

iselő vizsgázott szóbelileg és a 

k ma délelőtt kerülnek sorra. A 

ztató bizottság alelnöke, Jones- 

bprefektus a vizsgaeredmények 

érdésre kijelentette, hogy a vizs- 

tisztviselők tudnak felelni. A vizs- 

b napon át tartanak és sorra ke- 

vábbra is megtartották angol állampol- 
eaeessELEsEEEEEYELDEEsLEEe 

z uj házak adómentességét és a végi házak 

adójának méltányos mécséklését sücgetik 

a háziulajdonosok 

DUPIA sPIRAlLAMTA 
GAZzDASAÁGOS! oLcSOl 

őket, mert nem magyar állampolgárok. 
Eppen igy nem fogadja be őket más or- 

latot megkapta, 

végre rendezési nyeri 
targulmuresi itélőtábla, mint köz- 

batási biróság érdekes nyugdijügy- 

ozott döntést. Egy magyar anya- 

ü vasutas csak 1929-ben tette le a 

gesküt és amikor az erről szóló bi- 
a vasuti nyugdij- 

árhoz - Casa Muncii - kérvényt 

A háztulajdonosok egyesülete tegnap 

ülést tartott, amelyen a fővárosi háztu- 

lajdonosok által meginditott több moz- 

galommal foglalkozott. Szóba került el- 

sősorban az uj és a régi házak adóügye. 

Az épitési kedvet nagyban akadályozza 

az, hogy a kormány az uj házaktól meg- 

vonta az adómentességet és azért a ház- 

tulajdonosok szükségesnek tartják, hogy 

ezt a minden kulturállamban meglevő 

kedvezményt nálunk is visszaállitsák. 

Ugyancsak szükségesnek látszik, hogy a 

régi házak adóját méltányosan csökkent- 

sék, mert a tulságosan magas adó el- 

megszünjék. Ezt azzal indokoljak, hogy
 

ma már bőségesen van elég üres lakás 

és azok ára olcsó is, igy tehát az állami
 

alkalmazottak külön lakásvédelme feles-
 

legessé vált. Ugyancsak ellenzik a ház- 

tulajdonosok a boltbérek leszállitá
sát is 

azzal az indokolással, hogy nem a há- 

zakban levő kereskedések emelik a ház 

értékét, hanem a házak - főleg a sarok
- 

házak - teszik lehetővé, hogy az egyes 

kereskedések forgalma emelkedjék. A 

háztulajdonosok egyesületének elnöke 

tegnap este a fővárosba utazott, hogy a 

szág sem. A Magyar Párt megbizásából 
Willer József dr. és Szentke- 
reszthy Béla képviselők járnak el 
ezek érdekében. Tárgyalást folytattak 
Pop Valér igazságügyminiszterrel, to- 
vábbá Roman Valér államtitkárral és 
Leon alminiszterrel. A Magyar Párt 
ezenkivül megbizta parlamenti csoport- 

ját, sürgessen a kormánynál olyan tör- 

vényt, amely ujabb határidőt adna az ál- 

lampolgársági listák kiegészitésére. Erre 

remény is van, mert - mint emlitettük 

=- igen sok román nemzetiségü is hiány- 

zik az állampolgársági listákból. 
jtott be nyugdijának folyósitása 

A nyugdijat meg is kapta, azt 1933- 

azonban megszüntették azzal az in- 

bolással, hogy azok a kisebbségi vas- 

, akik csak 1929-ben tették le a 

sküt, nem a vasuti nyugdijpénz- 

hanem az általános nyugdijpénz- 

ól - Casa Generala de Pensiuni - 

etik nyugdijukat. Az érdekelt vas- 

erre az itélőtáblához fordult, amely 

t kimondta, hogy azok a kisebbségi 

utasok, akik csak 1929-ben tettek hü- 
sküt, valóban nyugdijjogosultak, 

dijigényük elismerését és folyósitá- 

imi azonban az általános nyugdijpénztár- 

háztulajdonosok országos küldöttségé- 

ben - amely ezen kérelmek ügyében az 

igazságügyminiszternél eljár - résztve- 

gyen. 
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58.608 háziállat 
ét a vátos tecületén 

Megszámlálták a város területén élő 

állatokat. Félreértések elkerülése végett 

már eleve tudni kell, hogy ez az állator- 

szági népszámlálás nem terjedt ki a po- 

loskákra, sem a svábbogarakra, sem a 

bolhákra, de még a legyekre sem. Kizá- 

rólag a háziállatokat számolták meg. Itt 

is kivételt tettek a kutyákkal, amelye- 

ket az adóhivatal tart nyilván, ezenkivül 

vonja a régi házak tatarozására és kar- 

bantartására szükséges összegeket. 

A háztulajdonosok esztendők óta kö- 

vetelik, hogy a védett lakások rendszere 
. al öl 

Zsaroláson tettenért a rendőrség 

egy ujságirót és nyomban 

letartóztatta 
meg Miron Liviut, aki pontosan megje- 

lent a klub irodájában. Erre értesitette
k 

a rendőrséget, mire Ramneant iu 

Márius szigurancafőnök és Cot Jonel 

A rendőrség tegnap letartóztatta Mi- 

ron Liviut, az Ancheta cimü román lap 

egyik igazgatóját, akit zsaroláson értek. 

Az Ancheta cimü lap néhány hét előtt 

s 

meleg szavakkal üdvözölte. 

argulmuresi itélőtábla döntése sok 

vasutast érdekel, akik 1929-ben tet- 

esküt. Ez a döntés kétséget kizárólag 

állapitja, hogy mindazon vasutasok 

hugdiját, akik 1929-ben tettek esküt, az 

nos nyugdijpénztár tartozik folyó- 

mni. Ide tartoznak azok is, akiknek 

gdiját a vasuti nyugdijpénztár már 

er folyósitotta, de aztán megszün- 

Görög katolikus egyháztanács vá- 

sa. A harmadik kerületi görög ka- 

egyházközség Munteanu 

gy püspöki helynök elnöklete alatt 

zgyülést tartott, amelyen az uj egy- 

anácsot választotta meg. Az uj egy- 

ztanács tagjai a következők: Baltescu 

nos dr., Cigareanu Livius dr., Malaiu 

dr., Maior Agoston dr., Pop Jenő 

Lupan András, Glodan Mihály, Cor- 

ános, Inculescu József, Babos Simon 

Stanciu György és Artene János dr. 

óttagok Petri Gábor és Jurca György. 

ujonnan megválasztott egyháztaná- 

Téglás László görög katolikus lel- 

indult meg és Florescu Virgil, valamint 

Miron Liviu, az Unirea Romana volt 

munkatársainak szerkesztésében jelent 

meg. Az Ancheta sorozatos támadáso- 

kat intézett a Banatul klub ellen és a 

zsarolási feljelentést is a klub Leff nev
ü 

igazgatója tette. Leff tegnap délután 

megjelent a rendőrségen és elmondotta, 

hogy Miron Liviu háromezer leit köve- 

telt tőle, aminek fejében hajlandónak 

mutatkozott a támadó cikkek beszünte- 

tésére. A klub igazgatósága igéretet is 

tett az összeg megadására és a pénz át- 

adására tegnap délután hat órára hivta 

......
 

A nemzeti munkavédelemről szóló tör- 

vény rendelkezései kötelezik a különböző 

vállalatokat, hogy nem román állampol- 

gárságu munkásaikat és tisztviselőiket 

román állampolgárokkal cseréljék ki. Er- 

délyben és a Bánságban igen sokan van- 

nak, akik itt születtek és állandóan itt is 

laktak, de valamely okból nem szerepel- 
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Az állampolgársági listából kimaradtak 

érdekében a Magyar Párt érintkezést keresett 

az igazságügyminiszterrel 

detektivfőnök egy detektiv kiséretében 

a Banatul klubba siettek. Az irodában 

ezalatt a klub igazgatósága tárgyalt Mi- 

ron Liviuval, aki át is vette a három 

darab előzőleg megjelölt ezer leies bank- 

jegyet és a pénzt zsebre vágta. Ebben a 

pillanatban előlépett Ramneantiu Má- 

rius és Cot Jonel, akik már a tárgyalás 

egyrészét is kihallgatták a szomszéd 

szobából és megmotozták Miron Liviut, 

mire zsebéből előkerültek a megjelölt 

bankjegyek. Miron Liviut a detektiv a 

rendőrprefekturára kisérte, ahol jegyző- 

könyvet vettek fel és ma az ügyészségre 

nek az állampolgársági listákban. Még 

román anyanyelvüek is vannak nagy 

számban, akik a listára nincsenek felvé- 

ve. Az ilyen vállalati munkásokat és 

tisztviselőket most az a veszély fenye- 

a macskákkal, amelyek számára még 

az állatösszeirást végző főállatorvosi hi- 

vatal sem kiváncsi. Az egerek - ame- 

lyeket a patkányokkal együtt szintén 

nem olvastak meg ugyis azt tartják, 

hogy a macskából több van a kelleténél. 

A város területén összesen 58.808 

háziállat él. Ezek közül a legkevesebb 

az első, a legtöbb a második kerületben 
van. Nagyon okos város ez a mienk, 

mert örvendetesen kell megállapitanunk, 

hogy a szamarak száma mindössze ő, 

holott tavaly még 15 volt. Fogy a lovak 

száma is. Kiszoritja szegényeket az autó 

és ritkitja soraikat négy lómészárszék. 

Jelenleg a város területén mindössze 

1588 ló található. A többi állatálomány 

fajok szerint a következőképpen van 

képviselve: szarvasmarha 1566, sertés 

2781, kecske 141, birka 1184, pulyka 

1184, Hba 4946, kacsa 3420, tyuk 39.544 

A városi állatállománynak tehát több 

mint a fele a tyukok népes családjából 

kerül ki. 

.... 

geti, hogy állásukból való elbocsátásukon 
APRÓHIRDETESRE 

kivül átteszik őket a határon. A magyar LEGALKALMASABEg 

állam természetesen nem fogadja be A DELI HIRLAP 

emomt 

rdélyi n TII üvészeti kiállitás a Ma 
Megnyitás e hó 7-én, vasárnap d. e. 1

2 órakor mriini 



4. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis elsejétől április 7-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN az Avram 

Jancu-utcában levő Blumberg gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan piacon levő Maszalits gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- 

annan KERÜLETBEN a Küttl- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer 

atcában levő Ungváry-gyógyszertár. 

Az öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lHán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

z 
Egyik mondja a másik- 

nalk, hogy tavaszi ujdonságok férfi- 
szövetekben legjobban és legol- 

csóbban Dénes és Pollák 
tégnél vásárolhatók. Főüzlet: Timisoara 
II. Fiók: Timisoara IV.. Ser. Bratianu 
sarok, a zárdával szemben. 

éyucika hazudott 
Az öt esztendős Gyurika hazudott. Szülei 

nevelési elveivel pedig szögesen ellenkezik, 

hogy gyermekükben gyökeret verjen a ha- 

zugság, ez a minden emberi bün növekedé- 

sére legkedvezőbb alaptalaj. Igy mi sem ter- 

mészetesebb, mint az, hogy a Gyurika bünét 

bünhődés követte. Gyurika kikapott és bün- 

bánó könnyeket sirt. Aztán ez is elmult, 

mint a többi jó és rossz az életben. A Gyu- 

rika szemeiből megeredő felhőszakadásból 

ebédidőre már mosolyának szétsugárzó, 

szülői sziveket ég felé növesztő, napja ra- 

gyogott elő. Gyurika rendesen ebédelt, ami- 

vel kétszeresen jóvátette délelőtti vétkét, 

aludt is ebéd után és rózsásarcu jókedvvel 

ébredve üdvözölte mackóját, hintalovát és 

ólomkatonáit. Gyurika lelkében azonban 

nem tünt el nyomtalanul a délelőtti ese- 

mény. Jótékonyan érlelte öt éves kis lelkét 

a kiállott esemény, amely az lelki és testi 

méreteihez végeredményben éppen olyan 

szenvedés volt, mint a felnőtteknek a ma- 

guk nagy - vagy olykor csak nagynak 

képzelt - szenvedése. Gyurika elkomolyod- 

va hirtelen felállt, majd odalépkedett apu- 
kához, aki a karosszékbe ülve ujságot olva- 
sott. Gyurika két kezét apja térdeire he- 
lyezte és két drága, okos szemét apja sze- 
meibe akasztotta. Ugy néztek egymásra, 
mint amikor két férfi életbevágóan komoly 
szót vált egymással. Gyuri kérdezett: 

- Mondd apuka, a felnőttek sohasem 
szoktak hazudni? 
Szegény apuka. Ha ötéves Gyuri fia a leg- 

bonyodalmasabb és legfogósabb, a szakmá- 
jába vágó kérdéssel állt volna elő, arra 
megfelelni gyerekjáték lett volna ehhez a 
kérdéséhez képest. Apuka a szó szoros ér- 
telmében zavarba jött a Gyuri kérdésére és 
végigsimitott a homlokán. Azután csende- 
sen felelt neki: 
- Nem fiam, a felnőttek nem szoktak 

hazudni, csak tévedni!... (-ga-) 

Az állami fizetési utalványok beváltá- 
sa. A pénzügyminisztérium értesiti azo- 

Beszámoltunk arról, hogy az Erdélyi 
és Bánsági Népkisebbségi Ujságirőszer- 
vezet két millió leies készpénzsorsjátékot 
inditott utnak a cluji Banca Hiescu S. A. 
rendezésében. Egy sorsjegy ára csak öt- 
ven lei és mindenütt kapható. A közvéle- 
mény azonban még nem tudja, hogy tu- 
lajdonképpen milyen célt szolgál ez az 
akció. Tudott dolog, hogy az ujságiró- 
szervezet tagjai korántsem élnek olyan 
anyagi viszonyok között, ami lehetővé 
tenné nekik a nyugodt és biztos megél- 
hetést. Amig az ujságiró munkabiró és 
megfelelő kenyérkereseti lehetőséggel 
rendelkezik, addig minden rendben van. 
De mi történik akkor, ha az ujságirók 
betegek lesznek, vagy az előrehaladott 
kor miatt már nem tudják biztositani 
megélhetésüket? Éppen erre való tekin- 
tettel, a szervezet vezetősége elhatároz- 
ta, hogy sorsjáték utján kisérli meg ösz- 
szehozni azt az összeget, amellyel meg 
lehet vetni egy ujságirói szanatórium 
s 

iz évem másik oldala 
A népkisebbségi ujságitószervezet socsjátóéka 

ujságivószanatóvriumi alap létesitésére 
alapját. Egy ilyen intézmény nemcsak a 

nem a nagyközönségnek is, mert, ha szo- 

ugy az ilyen alkotásokat nyilván társa- 
dalmi vivmányoknak lehet tekinteni. Ez 
a körülmény azonban nem jelent egyol- 
dalu tehertételt, mert azzal a minimális 
összeggel, amelyet az ötven lei jelent, 

olyan anyagi előnyökhöz juthat a vá- 
sárló, hogy egész életére biztosithatja a 
maga és családja nyugodt megélhetését. 
Az ötven leies sorsjegy megvásárlása te- 
hát olyan kicsiny, de alapjában mégis el- 
ismerésre méltó és céljában nemes elgon- 
dolást támogató cselekedet, amit senki 
nem fog visszautasitani. A sorsjátékot a 
eluji Iiescu bankház rendezi, amely tel- 
jesen élvezi a közönség bizalmát és olyan 
kitünő eladási hálózattal rendelkezik, 
hogy mindenkihez el tudja juttatni a 
sorsjegyet. 

- A református lelkészi állás betöl- 
tése. A református egyház presbitériuma 
a Szabolcska László dr. lemondásá- 
val megüresedett lelkészi állás betöltése 
ügyében ülést tartott. A presbitérium 
elé a hivek részéről két beadvány érke- 
zett. Az egyik háromszázhatvan aláirás- 
sal Elekes Gyula volt helybeli segéd- 
lelkész, jelenlegi lipovai lelkész meghivá- 
sát kéri, a másik pedig kétszáznegyven- 
két aláirással Debreczeni István 
satumarei református lelkész meghivá- 
sát kivánja. A presbitérium bizottságot 

küldött ki a két beadványon szereplő 
aláirások hitelességének megállapitásá- 
ra és az ülés folytatását hétfőre halasz- 
totta el. Hétfőn este döntenek arról, 

hogy a lelkészi állást meghivás utján 
töltik be, vagy pedig pályázatot irnak ki. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüreg- 

beli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szo- 
rulásnál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, fel- 
böfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél egy-két pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz alaposan kitisz- 

titja az emésztőutakat. 

Hamisitott tejet hoztak forgalomba. 
A városi főállatorvosi hivatal hamisitott 
tejnek forgalomba hozatala miatt 
Schuch Mihály besenovanuai, Keller Pé- 
ter remetei, Ocolisan Vichentie senta- 
nouai, Kovács István girodai, Paul Ag- 
nes giarmatai és Jentias Pavel remetei 
lakosokat egyenkint 200, Wilhelm J. ózsef 
sanandrei és Tóth Borbála sentanouai la- 
kosokat egyenkint 500, Balogh Gáspár 
remetei lakost pedig 1000 leire, tejnek 
engedély nélküli forgalomba hczataláért 
Avram Adám helybeli és Popei Sándor 
girodai lakosokat egyenkint 100 leire 
büntette meg. 

e ........... 

VASAÁRNAP DÉLELŐTT féltizenkét 
órakor báró Ambróz y Andorné nyitja 
meg a Magyar Házban dr. Gyárfás Pálné 
erdélyi népmüvészeti kiállitását. 
- Magyar iskolából németet akarnak csi- 

nálni. A salajmegyei Caplanei község ró- 
mai katolikus felekezeti iskolájába járó 
gyermekek magyar anyanyelvüek és szülőik 
is magyar anyanyelvüeknek vallják magu- 
kat. Ezek alapján az iskola fennállása óta a 
tanitási nyelv a magyar. A mult év szep- 
temberében azonban az iskolafentartó egy- 
házközség a közoktatásügyi minisztertől 
rendeletet kapott, amely meghagyja, hogy 
ezentul a tanitási nyelv német legyen. Az 
iskolafentartó római katolikus egyházköz- 
ség erre az oradeai itélőtábla előtt közigaz- 
gatási pert inditott. A beadványban hivat- 
kozott a közoktatási törvényre, amely sze- 
rint az iskola előadási nyelvét az iskolafen- 
tartó határozza meg. A tárgyalást tegnapra 
tüzték ki, azt azonban nem lehetett meg- 
tartani, mert a miniszteriumtól az ügyre 
vonatkozólag bekért iratok nem érkeztek 
meg. A tárgyalást junius 15-re halasztot- 
ták el. 

A cukorkészletet be kell jelenteni. A 
Kereskedők Egyesülete figyelmezteti 
összes füszerkereskedő tagjait, valamint 
azokat az üzemeket, amelyek cukrot dol- 
goznak fel, hogy március hó 11-iki kész- 
letüket a pénzügyigazgatóság fogyasz- 
tási osztályánál (Administratia de Con- 
statare a Impozitelor indirecte Serv. taxa 
de consumatie) április 10-ig okvetlenül 
jelentsék be, máskülönben sulyos birság- 
nak tennék ki magukat. A bejelentés a 
pénzügyigazgatóság értesitése szerint 
axvformán vonatkozik a nagykereske- 
dőkre és kiskereskedőkre is bármilyen 
mennyiség után. A bejelentési formulák 
a Kereskedők Egyesületében is kitölt- 
hetők. 

sajtó robotosainak jelentene valamit, ha- 

ciális téren sikerül eredményeket elérni, 

mány hozzájárulását adta, hogy 
tudományos expedició megmássz 
Mont Ewerest csucsát. Az expedi 
még ebben az évben kezdi meg munl 
ját és azt a jövő évben akarja befejez 
Az expedició vezetője Ruttlege t r 
lesz, aki ilyen expediciókat már vezete 

Ungvár város közelépben - mint Prágá 
jelentik - az elmult éjszaka több sza. n 
kazal kigyulladt és teljesen leégett. A sz 
makazlakban rendszeresen szoktak ha é 
talan emberek éjszakára meghuzódni 
ezeket a tüz álmukban olyan hirtelen le 
meg, hogy felébredés nélkül a lángok mi 
talékává lettek. Megállapitották, hogy 
szalmakazlakban huszonöt ember lelte be 
zalmas tüzhalálát. 
seseesese80 

AMNI ( 
legujabb filmjében: 

üittle Dori) 
CHARLES DICKENS 
ismert regénye után. 

Szereplők: 

HISTAV WALDAU 
MATHIAS WIEMANN 

Rendezte: CARL LAMA 

- A Magyar Párt harmadik ke 
tagozata május 5-én rendes évi kö 
lést tart. A közgyülés tárgysoroza 
elnöki, titkári és pénztárosi jelen 
szerepelnek. 

- Fiatal tanárnő rejtélyes ö 
kossága. Budapesti jelentés al 
megirtuk, hogy a pilisvörösvári erdő 
egy öngyilkos leánynak az erdei 
által kikezdett hulláját találták. A e 
őrség megállapitotta, hogy az öngyil 
ElegKiára dr. huszonhárom eszten 
szegedi tanárnő, Éles Gusztáv dr. 
galmazott badapesti városi tanácsi 
leánya. Az öngyilkosság okát nem 
rült megállapitani. 
- A Mont Everest megmá 

Bombayi jelentés szerint az indiai k 

- Huszonöt ember borzalmas tüzi 

........... 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

Védett lakás. Arra vonatkozólag ma 
A Népkisebbségi Ujságirószervezet 

készpénzsorsjátéka 

Főnyeremény 250.000 lei 
és számos más nyeremény 
Egy sorsjegy csak 50 lei 
Sorsjegyek mindenütt kaphatók 

Bánsági főelárusitók az Allamsorsjáték kollektorai Timisoara: Temesvéri Bank és Kereskedeimi r.-t. / leszámitolóbank r.-t. Cetate-i fiók Központi Bank és Váltóüziet r.-t. 

Huzás 1935 május 12-ikén 

kat, akik az 1934-35. évi költségvetés 
keretében állami fizetési utalványokat 
kaptak, de nem váltották be, hogy eze- 
ket a fizetési utalványokat ebben a költ- 

ségvetési évben is készpénzzel fogják 
kiegyenliteni. 
-Tizenkét nap alatt negyvenegy ki- 
végzés. Moszkvai hivatalos jelentés sze- 
rint március 20 és április 2 között Szov- 
jetoroszországban rablásokért és betöré- 
sekért negyvenegy személyt végeztek ki. 

nem történt intézkedés, hogy a tisztvisel 
lakásaira a kormány a védettséget má; 
elsején tul is meghosszabbitja-e. Valószi 
hogy ez megtörténik, hiszen ezt már a a 
mostoha gazdasági helyzet is indokolt! 
teszi. 

G. I. Cluj. Ha megfelel a valóságnak 
hogy az illető bank a többi betevőnek fize 
akkor szólitsa föl, hogy azt önnel szembe 
is cselekedje meg. Ha a felszólitásnak nel 
lesz eredménye, ugy perelje be. 

EBEBogdán Sándor. Igazolványa elveszté. 
bármelyik lapban hirdetheti. Egyszeri 
detés elég, mert a megjelent hirdetést 
mutatva uj igazolványt állitanak ki. 

e 

igyekeznek véget vetni a mindinkább el- 
harapózó banditizmusnak. 



az utcákon és az utcasarkokon a 

ókelők orrát. Az illat kellemes és 

nte csábitja az embert a jóizü cse- 

ge megvásárlására. Frisi kokos, - 

ltozzák vigan az árusitók, akik ott 

Iyben szénparázs fölött mozgatható 
n készitik a pattogatott kukoricát, 

mely ugy néz ki, mintha tejszinhabból 

na. A frisi kokos kiáltás azonban 

oruan változott most, mert a vá- 

vezetősége a kukorica pattogatóit 

totta az utcák sarkairól és a piacte- 

re számüzte őket. Ezt az intézkedést 

isztasági indokokkal okolják meg. 

pattogatott kukorica készitői sze- 
ny emberek, negyven-ötven leit ke- 

lek naponta. Most küldöttségileg 

arják a város vezetőségét felkeresni: 

fossza meg őket kereseti lehetősé- 

ktől. Pattogatott kukoricát csak ut- 

k során lehet árusitani és nem pia- 

n. Ha a köztisztaságot akarják óvni, 

oritsák rá őket a tisztaság betartá- 

KODA-SZERZőDÉS ALAIRASA. 
a, a Skoda-müvek igazgatója teg- 

hagyta a fővárost és visszautazott 

ba. Az igazgató csak a Skoda- 

désre vonatkozó törvényjavaslat 

avazása után fog visszatérni Bu- 

ibe, hogy a szerződést a Skoda- 
k képviseletében aláirja. A Skoda- 

désnek törvényjavaslat formájá- 

való parlamenti megszavazásához 

scu miniszterelnök ragaszkodik, 

venformán a kormány megoszto- 

felelősség kérdésében a parlament- 

Simboteanu ezredes lett a hadbiró- 

öke. A helybeli hadbiróság veze- 

változás történt. Apostole s- 

edest, a hadbiróság eddigi elnökét, 

t megirtuk, tábornokká léptették 

más hadbirósághoz helyezték át. 

re Simboteanu Joan ezredest, 

unk eddigi térparancsnokát nevez- 

a hadbiróság elnökének, aki őszin- 

evrabecsülésnek örverd. Hadhbiró- 

Nölnökké Dobrin Victor őrnagyot, 

Vazul, Bot Octavian és Ponescu 

mirghe kapitányokat nevezték ki. Elő- 

ilésben részesült Boitan Panait 

des, a hadosztályparancsnokság 

kari főnöke is, aki ezredessé lépett 

Derü és boru váltakozik. Tegnap 

kozva derüs és borus idő volt, sőt a 

őtt folyamán kisebb eső is jelentke- 

Reggel 4 fok meleg volt, délután 

rakor 14, este kilenckor pedig 10 

leget mutatott a Rőmérő. Este az 

lesre változott. A meteorológiai 

tegnap esti jelentése: Gyengülő 

ti légáramlat várható, helyenkint 

a sok helyen még talajmenti fa- 

ehetségesek. 

elentkezik már az ujabb drágaság. 

skedelmi és iparkamarák központ- 

megé keztek az első jelentések, 

k az erdélyi városokoban mutatko- 

elkedésről számolnak be. A jelen- 

zerint Sibiuban a Lica élelmiszer- 

sajtkészitményeinek és egyéb 

tmányainak árát 3-5 százalékkal 

melte. Ijesztő emelkedést mutatnak a 

kárai, amelyek mintegy tiz százalék- 

növekedtek. Aremelkedés észlelhető 

lektromos cikkek és a kötöttszövött 

ál is, ahol az emelkedés szintén tiz 

német légi Hotta. Berlini jelentés 
t a német légi flotta jelenleg ezer- 

a nappali hőmérséklet emelkedése, ! 

- Venizelosz belebetegedett a forrada- 

lomba. Venizelosz, a görög forradalom 

elmenekült vezére, - mint ismeretes - két 

hét óta Nápolyban tartózkodik. Venizelosz 

egészségét a sok izgalom nagyon aláásta és 

az öreg forradalmár jelenleg az egyik nápo- 

lyi szállodában betegen fekszik. 

Tegnap délután ismét halálos kimene- 
telü autógázolás történt a közeli Senta- 

noua községben. A Lipova felé haladó 
autóbusz ugyanis elütötte Kőszegi 
Béla hat éves fiucskát, aki koponyaalapi 
törést szenvedett. A baleset után a gá- 

zoló autóbusz soffőrje a gépkocsira 
tette a haldokló kisfiut és a helybeli 

gyermekkórházba akarta 
.. o eesesseee 

- Megjelent Vaida uj lapja a főváros- 
ban. A fővárosban tegnap megjelent a 
Frontul Romanesc cimü lap, amely 

Vaida Alexandru dr. uj hivatalos 
sajtó organuma. A lap első számában 
közölte Vaida hosszabb cikkét, amelyben 

a numerus valahicus eszméjét fejte- 
gette. A lap leközölte a cluji vaidista 

Patria cikkét is, amely folytatja a sulyos 
vádak szellőztetését Maniu ellen. 

- Ravasz szélhámosnőt fogtak. Dara- 

but Lukrécia huszonöt esztendős ismert 
tolvajnő Balogh Juliannától tizennégy- 

ezerötszáz leit csalt ki. Azzal a mesével ál- 

lott elő, hogy a régi ötszáz és ezer leies 

bankjegyek már nem érvényesek és hogy 

azokat a Nemzeti Banknál be kell cserélni. 

Balogh Julianna gyanutlanul adta át meg- 

takaritott pénzét. Darabut Lukrécia nyom- 

ban uj ruhát vásárolt magának, majd autón 

Aradra ment, ahonnan tovább utazott Dé- 

vára. Balogh Julianna feljelentésére a 

csendőrség kinyomozta Darabut Lukrécia 

tartózkodási helyét és a megrögzött tolvaj- 

nőt visszahozta városunkba. Darabut Ju- 
lianna jelenleg az ügyészségi fogház lakója. 

- Akiknek harapós kutyájuk van. 
Ujabb időben a város területén igen el- 
szaporodott az ebmarások száma. A ha- 
tóság ilyen esetekben igyekszik a kutya 

tulajdonosát kinyomozni s azt a fennálló 
rendelkezések alapján megbüntetni. A 
városi állatorvosi hivatal kutyáik által 
elkövetett harapások miatt a következő- 

ket büntette meg: Csatáry Péter, Kum- 

mermann Mihály, Kardos István, Szi- 

lacski Miksa, Bánsági Első Keztyügyár 
és Papp Ferenc egyenkint 300 lei, Vulpe 

Stefan, Ungert János, özvegy Petrovics 

Mária és Fodor András egyenkint 200 lei. 

Társas 

vagy pios igazolvany). 

Cravita: Weisz elix 

záz bombavető és vadász repülő- 

áll. 

Hat éves fiucska halálos baleset áldozata lett 
a közeli országuton, ahol egy autó elütötte 

beszállitani. 

BUDADESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR 
50 százalókos kedvezmény 

Mire azonban az autóbusz a kórházhoz 
érkezett, Kőszegi Béla már halott volt. 
A ki fiu édesatyja Kőszegi Aladár ke- 
reskedelmi utazó. A kisfiu holttestét a 
gyermekkórház halottaskamrájába vit- 
ték, az esetről pedig jelentést tettek a 
rendőrségnek, amely a szerencsétlenség 
ügyében meginditotta a nyomozást. 

SEEKT TABORNOK LESZ A NÉMET 

HADSEREG VEZERKARI FőNÖKE. Ber- 

lini jelentés szerint von Seekt tábornok, aki 

egy esztendőn keresztül Nankingban, mint 

a kinai hadsereg instruktora müködött, ut- 

ban van hazafelé. A német hadügyminisz- 

terium a tábornokot meg akarja nyerni uj- 

ból az aktiv szolgálat számára és hir szerint 

von Seekt tábornokot szemelték ki az uj 

német hadsereg vezérkarának főnökévé. 

- Halálra itélték a lázadó görög ad- 
mirálist. Szalonikiben a haditörvényszék 

tegnap hirdette ki a lázadó tengerésztisz- 

tek egyik csoportja fölött hozott itéletét. 

Az „Europa Organizatia Nationala Romána de Voiaj si Turizm 

Bucuresti rendezésében 

Páris-Wien-Budapestre 
közös utlevéllel. 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 

Indulás 1935 április 26-án reggel. 

Visszaérkezés 2 csoportban 1. csoport 1935 május 1-én este 

A közös ulevélhez szükséges okmányok: A.) Személyazonoss
ági igazolvány (Carnet 

8. Allampolgársági igazolvány hitelesített másolata. C.) 

51l eves korig lerdaknal a Cercul de recrutare igazolványa, tartalékos tiszteknél 

eredett Livret. '.) 4 darab fénykép. E) Kiskoruaknál, na egyedűl utaznak
, szülő! 

beleegyezés. 

Részvételi dijak: Páris oda és vissza teljes ellátás
sal, 

vizumokkal és borravalókkal t 

Wien ugyanaz 
Eudapesi csak vasut, vizum és kollek- 

űv utlevél (ellátás nélkül) 1170.- 

Wien ugyanaz 1 

Utolsó jelentkezési nap: 1935 április hó 18-án este 6óra 

Jelentkezés és bővebb telvilágositást nyujt a Déli Hi
rlap kiadóhivatala 

Resíta: Bánát' utazási iroda 
sannitolaul-Mare: Friss Jenő 

A hadbiróság Volamis admirális, a láza- 

dó hadihajók parancsnokát lefokozásra 
és halálra, Galamis tábornokot lefoko- 

zásra és életfogytiglani fegyházra itélte. 
Husz tengerésztisztet a hadbiróság hat 
hónaptól husz évig terjedő szabadság- 

vesztésre itélt. Valamennyi elitélt vagyo- 

nát elkobozzák. Hétfőn a hadbiróság 

ujabb harminchat lázadó tiszt fölött itél- 

kezik. 

- Ahlásába visszahelyezett községi 

biró. Ve l1in Pavel petrovaseloi községi 

birót az ellene lefolytatott szolgabirói 

vizsgálat alapján ez év februárjában fel- 

függesztették állásától. A döntés ellen a 

biró Matei Simion ügyvéd utján felebbe- 

zést nyujtott be a helybeli reviziós bi- 

zottsághoz, amelynek tárgyalásán az 

ügyvéd kifejtette, hogy a felfüggesztő 

végzés érvénytelen, mert nem tartalmaz- 

za, hogy a községi biró milyen szabály- 

talanságot követett el. A reviziós bizott- 

ság megsemmisitette a felfüggesztésre 

vonatkozó végzést és a községi birót 

visszahelyezte állásába. 

utazás 

II. csoport 1935 május 4-én este 

. 

2450.- 

caransebes: Weltmann Jenő 

jimbolia: Barbier János 

Leguiabb sporthirek 

AZ UNIREA-TRICOLOR 

LEHENGERELTE A MUREST 

A fővárosban tegnap délután játszot- 
ták le az Unirea-Tricolor és a Mures ro- 

mán kupamérkőzest. A két csapat az el- 

mult vasárnapon 2:2 arányban döntetle- 
nül mérkőzött és ezért a meccs ujraját- 

szását rendelték el. A tegnapi mérkőzés 
az Unirea-Tricolor váratlanul nagyará- 

nyu győzelmével végződött. A fővárosi 
csapat ugyanis lendületes játékkal 6:1 

(4:1) arányban verte a Mures csapatát, 

amely igen gyenge játékot mutatott. Az 

eredmény alapián tehát az Ilsa a fővá- 
rosban fog szerepelni az Unirea-Tricolor 

ellen. 

- Az ankarai román követség veze- 

tője. Filotti Eugent királyi dekrő- 
tummal meghatalmazott miniszterré ne- 

vezték ki és május elsejével az ankarai 

román követség vezetésével bizták meg. 

- A török külügyminiszter Belgrádban. 

Belgrádból jelentik, hogy Tevfik Rüzsdy 

Arras török külügyminiszter a jövő héten 

Belgrádba érkezik. Jövetelének célja, hogy 

Jefticcsel a Balkán-szövetséget illető külön- 
böző kérdéseket tárgyaljon meg. 

A KET FRANK SORSA NEM AZONOS. 

Flandin francia miniszterelnök és Gernaim 

Martin pénzügyminiszter a kamara pénm- 

ügyi bizottságában kijelentették, hogy a 

francia franknak semmi kapcsolata nincsen 

a belga frankkal. Nem felel meg a valóság- 

nak, mintha a belga pénzügyi események 

a francia frankot fenyegetnék. A kormány 

küzd a lakosság körében mutatkozó deva- 

lorizációs félelem ellen. Marhandeau keres- 

kedelemügyi iniszter Brüsszelbe utazik, 

ahol tárgyalásokat folytat Van Zeeland bel- 

ga miniszterelnökkel arról, hogy miként le- 

het a belga frank értékcsökkenésének a 

francia piacon való káros következményeit 

megakadályozni. 

- Halálozások. V a j d a Lajosné, szü- 
letett Róna Irén, Vajda Lajos második 
kerületi szállitócég tulajdonosának fele- 
sége, harmincnyole éves korában az 
egyik helybeli szanatóriumban meghalt. 
Halálát férjén kivül a Róna, Kramer és 
Toffler-családok gyászolják. - Özvegy 
Faick Jánosné, született Girnth Jose- 

fin, hetvennyolc éves korában meghalt. 

A köztiszteletben állott matrónát leányai 

dr. Zappel Tamásné, született Faick An- 
na, Faick Janka, fia Faick Béla, veje, 

menye és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma, pénteken délután öt óra- 

kor a harmadik kerületi Strada Porum- 

bescu 72 számu gyászházból megy végbe. 

* Elénk érdeklődés nyilvánul meg a kis 

harmónikás művészek szereplése iránt. Az 

április 22. és 23-án, a városi szinházban tar- 

tandó, 30 tagu harmónikás-zenekar szerep- 

lése iránt városszerte nagy az érdeklődés, 

ami abban nyilvánul, hogy a jegyek nagy 

része már elkelt. A szerb jótékonycélu nő- 

egylet agilis rendezőbizottsága megkezdte a 

jegyek árusitását. Belgrádban és Zágráb- 

ban a helyes és kedves művészgyerekek va- 

lósággal meghóditották a közönséget. Az 

ezrekre menő hallgatóság egyszerü megjele
- 

nése pedig még jobban serkentette a kis 6- 

10 év közötti müvészeket. Mindegyikük 

igyekezett a legjobbat nyujtani és való
ság- 

gal brilliroztak. Egy alkalommal kényt
ele- 

nek voltak a kis harmónikások egy napon 

három hangversenyt adni, annyira megtet
- 

szett előző napon a szereplésük. A legjobb 

kilátás van, hogy a kis harmónikások ko- 

moly műélvezetet fognak nyujtani. 



Szinház - 

Ma, pénteken este mutatja be a ma- 
gyar szinház Bónyi-Harmath-Abra- 

hám legnagyobb slágerét, a Viki operett- 
ujdonságot. 

A Vikit Felhő Ervin rendezi és a fősze- 

repeket Erényi Böske, Gömöry Emma, 

Fritsch Boriska, Agay Margit, Fekete 

Mihály, Felhő Ervin, Székely Bálint, For- 

gács Sándor, Mészáros Béla, Kozma, Já- 

vor, Olasz és Szabó játszák. 

A Viki parádés szereposztása is garan- 

tálja a sikert, de a szerzők is kivivták 

maguknak a közönség bizalmát, a Viki 

azonban minden eddigi sikert tulszár- 

Nicolau csufos végü szinházának elszá- 

molása. Jelentettük, hogy a város és a me- 

gye felszólitotta Nicolau Avramot, a 

csufosan megbukott bánsági román szinház 

igazgatóját, hogy a felvett négyésfél millió 

lei szubvencióról számoljon el. Nicolau az 

elszámolást elkészitette és azt a város és a 

vármegye által kiküldött bizottság felül- 

vizsgálta. A bizottság jelentése most van 

készülőben és azzal a város ideiglenes bi- 

zottsága legközelebb foglalkozik. 

Valaki itt járt. Budapestről jelentik, hogy 

a Nemzeti Szinházban tegnap mutatták be 

Jerome K. Jerome angol irónak, Valaki 

itt járt cimüű darabját. A darab szinhelye 

egy panzió, amelyben a tulajdonostól az 

utolsó vendégig mindenki csal, lop és sik- 

Mma este van a szenzáciáós Átcahám-onesetének, 
a Vikinek temutatá eltőadása a magyar szinháztan 

Művészet 

nyal, mert aki egyszer megnézte, az még 
többször akarja látni. 

A Viki ma, péntek estétől a jövő hét 
szombatjáig marad a müsoron, de való- 

szinü, hogy prolongálni kell, mert a kö- 

zönség nem fog betelni, sem a szöveg 
nagyszerüsége, sem a zene gyönyörü- 

sége, sem a szereplők kitünőségétől. 
Ma este kezdődik a Viki-széria és való- 

szinü, hogy még ebben a hónapban elér- 
kezik az első jubileumhoz. 

A Vikinek különös érdekességet ad 
Rácz Guszti és zenekarának közremü- 
ködése, aki nyilt szinen kiséri az eredeti 

számokat 

aki a krisztusi erkölcs erejével lassan min- 

denkinek a jellemét átalakitja és a darab 

végén már csak csupa becsületes ember mo- 

zog a szinen. Az uj vendég Krisztust szim- 

bolizálja. Ezt a szerepet találó krisztusi 

maszkban Timár József alakitotta. A többi 

szerepben Aczél Ilona, Vaszary Piroska, Fü- 

zes Anna és Petheő Attila játszanak. A da- 

rab a közönség nagy tetszésével találkozott. 

Heti müsor: 

Pénteken este 9 órakor: Viki. 

Szombaton délután 5 órakor: Viki. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Hétfőn este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 
kaszt. De aztán megjelenik egy uj vendég, 

A futballbirók helybeli testületéhez 

tegnap megérkezett a jóváhagyás a bi- 
rók előléptetésére vonatkozólag. Ez az 
előléptetés irásbeli és szóbeli szakvizsga 

utján történik. A vizsgát április 20-án 
tartják meg öttagu bizottság előtt, 
amelynek tagja Jug a Livius, a szövet- 

ség megbizottja, Murgu a kerületi bi- 
rótestület elnöke és három másik sport- 
terfiu lesz. A vizsgára jogositottak április 

VALTOZAÁST SZENVEDETT A 

SZOMBATI BOXVERSENY PROGRAMJA 

A szombat estére kitüzött városközi és 

kihivásos boxverseny programjában válto- 

zás történt, amely a verseny nivóját emelni 

fogja. A városközi versenyszámok kereté- 

ben Brücher (IlIsa) ugyanis a városunkból 

Oradeára került Kovács Auréllal fog mér- 

kőzni, mig Savits (RGMT), az oradeai De- 

mendyvel csap össze. Erdélyi ellenfelet ka- 

pott Petsovszki (IlIsa) is, aki Csizmadia a 

könnyüsulya erdélyi bajnokával méri össze 

erejét. A kihivásos versenyek programja a 

következő: Chiritescu (Politechnica) -Ra- 

dó (llsa), Guittner (Ilsa) Harmath 

(RGMT), Wieder (Kadima)-Stelzl (RGMT), 

Bascn (Kadima) Russu (RGMT). Ezenki- 

vül két megnyitó mérkőzés egésziti ki a ni- 

vós müsort. Az érdekesnek igérkező box- 

versenyt szombaton este kilenc órai kezdet- 

........... 

- Magas vérnyomásban, érelmeszese- 

désben, vérkeringési zavarokban (ér- 

görcs, szivkifáradás, szivizonigyenge- 
ség) szenvedők kitünően érzik magukat 

a subalpin Svábhegyi Szanatóriumban 

soss0000ssess 

Spori 
Irásbeli és szóbeli Hiszakvizsgát tesznek 

e hó huszadikán a futballbirók 

................................................... 

(Budapest). Elektrokardiograph. 

Szerda este ' órakor: Viki. 

15-ig nyujthatják be a birótestülethez 
kérvényeiket. Az április 20-ika tehát je- 
lentős határnap lesz a helybeli sportélet- 

ben, mert ezen a napon megtartandó 
vizsga számos birót fog felsőbb osztály- 

ba juttatni. Ezzel az előléptetéssel a bi- 
rók régi kivánsága teljesül, amely ujabb 

ambicióval fogja eltölteni a vizsgán meg- 
felelő birókat és ennélfogva az egész 
sportélet fejlődésére kihatással lehet. 

tel a sorgyár termében bonyolitják le. A 

rendezőség 40, 25 és 15 leiben állapitotta 

meg a belépődijakat, hogy mindenkinek al- 

kalmat adjanak az izgalmas ökölvivó verse- 

nyek megtekintésére. 

Hitler a sportról 
Hitler német kancellár Friedrich 

Milnernek a berlini olimpiászról szóló 
könyvéhez előszót irt. A vezérkancellár 

többek között ezeket irja: A sportszerü 
lovagias küzdelem a legszebb emberi tu- 
lajdonságokat ébreszti fel. Nem választ 
szét, hanem kölcsönös megértésben és 

tiszteletben egyesiti az ellenfeleket. 
Hozzásegit a népek között a béke szálai- 
nak minél szorosabbra füzéséhez. Ezért 
nem kell kioltani sohasem az olimpiai 
fáklyát. 

- Rémes hatásu robbanás. Mukden- 
ben az arzenálban nagy robbanás tör- 
tént. A romok alól eddig hatvannégy 
holttestet hoztak elő. A robbanás olyan 

erős volt, hogy egyes emberi testrészek 

A 

van huzás. 

é 
E NŐ NAPONTA VARROGÉP MELLETT Ü 

legutóbbi időkig alig öt-hat ezer leit tudott 
megtakaritani és állandóan érezte az élet ke- 

serüségét. Egy nap azt olvasta az ujságban, hogy 
egy kőmives milliomos lett, mert játszott az Al- 
lami Sorsjátékon; a varrónő félbe hagyta a mun- 
kát, 200 leit adott egy negyed sorsjegyért, azután 
további 200 leikkel megujittotta a többi osztályra 
és a 4. osztály huzásán, február 15-én EGY MIL- 
LIÓT NYERT a melléksorsjegy számával. Nem a 
tiz évi varrás, hanem a szerencsébe vetett pilla- 
natnyi hit tette boldoggá. Ne haladjon el közöm- 
bösön a sorsjegyárus előtt, aki Önnek sorsjegyet 
ajánl. Ne hanyagolja el sorsjegye megujitását. Aki 
nem nyer ma, nyer holnap. Minden hónap 1i5-én 

Ne mulassa el az alkalmat, hogy 
néhány száz leivel néhány milliót nyerhessen. 

Az Ön érdeke, 
idejében vásárol 
vagy megujitsa 
jegyét. Két na 

mely hétfön, 

április 1 5. 
lesz, a sorsje. 

ÁLLAMI SORSJÁTEK 
Colecturile principale din 
Arad Banca Goldschmidt 

Casa de Pástrare Generala 
din Arad S. A. 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt 
Cernáuti Banca Comerciala Nationala 

Banca Oehlgisser éz Horowitz 
Alftred Noe 

clui Banca Iliescu 

................. 

- Csökkentett megyei költségvetés. 

A severin megyei nagytanács most tar- 
totta meg ülését, amelyen a jövő évi 
költségvetést tárgyalták meg. Az uj 
költségvetés végösszege 24 millió 
500.000 lei és a mult évi költségvetéssel 
szemben öt millió lei csökkentést mutat 
fel. Aprilis elsejével a megyei közkórház 
az állam tulajdonába ment át és igy 
annak összes költségeit az állam fedezi. 

s Schück Bernát főrabbi tiszteletére ren- 

dezendő bankett, e hó 7-én, vasárnap, a IV. 

ker. zsidó elemi iskola tornatermében este 

8 órakor, az ezzel kapcsolatos Szijjum pedig 

este 7 órakor lesz. 
- Fértfizarándoklat Radnára. A Mária- 

radnai Zarándokegyesület május 5-én, a 
Boldogságos Szüz Mária hónapjának első 

vasárnapján rendezi ebben az esztendőben 

első férfizarándoklatát Radnára. A zarán- 

dokokat reggel öt órakor különvonat viszi a 

zarándokhelyre, ahol azokat a radnai zárda 

ferencrendi atyái fogadják. A reggeli mise 

alatt a zarándokok gyónásukat végzik, 

majd pedig az ünnepélyes nagymise közben 

áldoznak. Közös ebéd után körmenetben fel- 

mennek a zarándokok a Kálvária-hegyére, 

ahol ájtatosság és prédikáció lesz. Délután 

öt órakor indul vissza Radnáról a zarándo- 

kok különvonata és este hét óra után érke- 

zik meg. A különvonaton az ut oda és vissza 

több kilóméternyi távolságra repültek. személyenkint száz leibe kerül. 

tuj 

Ardeal, Banat si Bucovi 
Orzdez 

Tg. Mwees 
Timisoara 

Vörös Márton: A szerencsés ex 

(Az északi sarkvidék legvakmerőbb 

tói). A tudomány hőseiről szól ez a 
minden hangos külsőséget kerülő, 

maguk munkájának élő tudósokról, 
mi sem áll távolabb, mint a mai kor 

szenvedélye s akik mégis tnt 

nek is bravuros tettet visznek végbe. 

dern utazók, a XX, század technikai 

dezései állanak rendelkezésükre, de 

nem kevésbbé romantikus, mint vala 

ismeretlen földrészek uttörő felfed 

volt. 1931-ben a svéd és norvég tudoi 

élet legkiválóbbjai összeálltak a 

Hans W. Ahhmann professzor vezetés 

északi sarkvidékre indultak, hogy a 

zőkön, gleccsereken, a befagyott ! 

és terméketlen szigetek világában té 

szeti, meteorológiai, föld- és viztani 

sokat végezzenek. Vörös Márton, a 

mann professzor tanitványa és mun 

volt, ennek az expediciónak a nagysz 

jesitményeiről számol be könyvébe 
pedició lefolyásáról érdekes képet 

nak a mümellékleteken közölt erede 

képfelvételek. A Földrajzi Társaság 
rozatában jelent meg a kitünő könyv, 

geteg képpel, gyönyörüen diszitett 

nyozott egésavászon kötésben. 150 
minden köryvkérekedégben 

genár Cluj 



r . .e. 

törvény 
dmüvelésügyi minisztérium tör- 

aslatot készitett el, amely a sző- 

és ujjászervezését cálozza. A ja- 
özerint a közvetlenül termő sző- 

E ültetését fokozatosan betiltják. 
enül termő tőkékről származó 
a szőlőtőke megjelölésével sza- 

ezt a bort más nemes sző- 
borával nem szabad összekeverni. 

Engedményben 

mielőbb 
mult évek adóhátralékainak és a 
i pénzbirságoknak minéi sürgő- 
ndezése érdekében a pénzügymi- 
elhatározta, hogy azok az adófi- 
kik a kihágási birságok likvidálá- 
hnatkozó törvény megszavazásáig 

ott jegyzőkönyvekben foglalt 
tvagy az adóhátralékot a tör- 

etbelépése után három hónapon 

endezik, azok csak a megállapitott 

gy illetéket fizetik tiz százalékos 

mi kamattal együtt, mig a birság 

észe elek. Akik hat hónapon be- 
lezii hátralékaikat, azok husz szá- 

akik kilenc hónap alatt rendezik 
aikat, azok harminc százalékos s 

ven belül egyenlitik ki hátra- 
at azok ötven százalékos késedelmi 

ot fizetnek. Ezek a fizetések csakis 

er] 

u0 érlek 
dejeben yás 

A szőlőtermelés fokozása 
ászervezése érdekében fontos 

am részesülnek mindazok. 
k adóhátralékukat és kihágási birságukat 

meg, szintén kedvezményes uton rendez- 

készül 
A törvényjavaslat ezenkivül előirja azon 
szesz- és ecetgyárak fokozatos megszün- 
tetését, amelyek nem borból állitják elő 

készitményeiket. Ezeket az intézkedése- 

ket hatásos ellenőrzéssel kapcsolatban 
fogják alkalmazni és mindazokat, akik 
a rendelkezéseket nem tartják be, szigo- 
ruan megbüntetik. A törvényjavaslat 

legközelebb a parlament elé kerül. 

kifizetik 
tiltott pálinkafőzés miatt birságoltak 

hetik büntetésüket. Akik a törvény élet- 

belépésétől számitott három hónapon be- 

lül fizetnek, azok csak a büntetés tizenöt 

százalékát kötelesek megfizetni, mig a 

többit elengedik. Aki hat hónapon belül 

fizet, az a birság huszonöt százalékát kö- 

teles kiegyenliteni, mig aki kilenc hóna- 

pon belül fizet, az birságának negyven 

százalékát köteles törleszteni és aki egy 

éven belül kiván fizetési kötelezettségé- 

nek eleget tenni, az a birság hatvan szá- 

zalékát köteles kiegyenliteni. Nem része- 

sülnek ebben a kedvezményben azok, aki- 

ket vám és alkoholmonopol elleni kihá- 

gás, fogyasztási illetékek elvonása, vagy 

sacharin-csempészés miatt birságoltak 

pen történhetnek. Azok, akiket meg. 

AZ IMPORT MONOPOLIZALAÁSA. Az
 

egyik fővárosi lap azt irja, hogy a kereske- 

delmi és iparuügyi miniszterium a külker
es- 

kedelem szabályozása érdekében számos 

ujabb megszoritás bevezetését tervezi. A be- 

hozatalnál máris emelték a kontingentálá
si 

ÁL 
illetékeket, ezenkivül bev a k 

zációs rendszert, most pedig az import mo
- 

nopolizálását tervezik. A fővárosi lap
 hire 

gazdasági körökben érthető feltünést kel- 

tett. 

Uj vasuti pálya. A bánsági kerületi 

vasutigazgatóság - miként azt már 

jelentettük - elkészitette a Carpinis és 

Checea között megépitendő összekötő 

vasuti pálya terveit. A terveket felter- 

jesztették a közledésügyi minisztérium- 

hoz, amely azokat jóváhagyta. Az uj 

vasuti pálya megépitésére már legköze- 

lebb sor kerül. 

A gyümölcsfa ültetése, kezelése, ápolása 

cimmel most jelent meg egy könyv Faáz
e- 

kas József okleveles gazda szerkesztésé- 

ben. Életszinvonalunk feljavitásának leg- 

közelebb fekvő módja a gyümölcstermelés. 

Kis helyen, kis tőkével meginditható s te- 

kintélyes haszonnal jár. De a termesztési 

módokat ismerni kell. Ma már uj eljárások, 

uj módszerek teszik könnyebbé, biztosabbá, 

jövedelmezőbbé a gyümölcstermelést. Ezek- 

re a tudomány haladásával elért tapaszta- 

latokra támaszkodva vezet végig bennün- 

ket a könyv szerzője a csemete ültetésétől, 

annak nevelésén, ápolásán keresztül egész 

az értékesitésig, gyakorlatban jól bevált 

módszereket ismertetve világos, egyszerü 

modorban. A könyv ára 20 lei. Kapható a 

könyvkereskedésekben, vagy beküldhető 

bélyegben is a szerző cimére (Zalau, Str. A. 

Muresan 18), vagy Seres Samu könyvke- 

reskedésébe Zalau, mikor is 1.50 lei port
ó 

is beküldendő. 

Lanyha a bura irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata ismét el- 

lanyhult, mig a többi gabonanemüeknél 

barátságosabb. A piaci árak a követke- 
aoasseseesesesesee

s asseseeese 
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A Lloyd 
1935. évi üdülőutazásai 
olyan olcsók, hogy mindenki meg- 
engedhet magának egy tengeri utazást, 
amellyel szellemileg és testileg fel- 

frissül. 

Földközi-tengeri utazások, Madeira, 
Kanári-szigetek, Spanyolország, Észak- 
tengeri utazások a Spitzbergákra és 

Nordkapra. 

Olcsó társasutazások az 
Egyesült Áliamokba! 

Hajóink külön a társasutazásokra 
vannak berendezve és egy osz- 

tállyal birnak! 

Gazdagon illusztrált prospektusok az 
egész évre. 

Felvilágositások a 

Norddeulschertloyd Bremen 
F. MsLen s. a. R. utazási irodában, 
Timisosra IV., Str. I. C. Bratianu 39 (10) 

Teleton 260 

amzmzonzátottook vizotöazazasemtzaszoa 

zők: bánsági buza 76 kilós 380, torontáli 

buza 78 kilós 390, tengeri 200, zab 280, 
tavaszi árpa 330, takarmányárpa 300, 
kerpa 225, takarmányliszt 240, kismalmi 
liszt a 30/70-es beosztásból 600, nagy- 

malmi liszt 650, muharmag 420 és tök- 

mag á80 lei száz kilónkint. A lucerna 40, 

a lóheremag 30 lei kilónkint. 

....... ... 

Mozi 
Péntek, április 5. 

Apoltó-mozi: Moszkvai éjszakák. 
Capitol-mozi: Dorrit. 

Select-mozi: A nagy szenvedély és Stan 

és Bran, a két figaró (Kettős müsor). 

.........................
... 

..... 

l 

...........
 

sági Zady Hamilion) 
A Déli Hirlap 
irta: K 

y, egészséges álma volt és nem 

" föl még akkor sem, amikor Ger- 

haza érkezett. Igaz, hogy a poéta 

t ezett, hogy minél kevesebb zajt 

A lámpagyujtással nem is fá- 

, hanem csak a gyertyát lobban- 

Angra, a kabatját paplannak kine- 

ráteritette az ágyra, sebtiben meg- 

rázott és máris készült lefeküdni. 

Kor azonban a szemébe ötlött az 

egyik részén fekvő vaskos füzet. 

járól cifrázott, gömbölyded be- 

ett neki ezt a cimet meglátni és 

megdobbant a szive, amikor a fü- 
a kezébe vette. 

kor aztán lapozgatni kezdett a fü- 
eirt lapjai között, meghatottság 

beler ézett a versekbe és mind- 

1 eszébe jutott annak születési 

lménye. Tizenegy esztendő előtt, 

r a verseket irni kezdte, a tavasz- 

fea nyárról, a télről, az őszről, a ter- 

vet szépségeiről, különböző emberi 

nekről és sok mindenről dalolt. ami 

rnyalni kezdő lirai poétát csak 

ethet. Volt a versekben még sze- 

is szó, részben általánosságban, 

pedig egymást váltogató külön- 

kék és fekete szemü, szőke és barna 

uzsákhoz szóltak azok. Bizony az 

rán, mint más versfaragó ember- 

UBAN ENDRE 
eredeti regénye 

nek is, sok ideálja volt. 

Egyikbe sem voltam komolyan sze- 

relmes, - állapitotta meg, - ugy jár- 

tam velük, mint az olyan ember, aki 

drágakövet talál és azt hiszi róla, hogy 

gyémánt és csak később derül ki róla, 

hogy voltaképpen üveg. 

Pedig mindegyikről azt hitte, hogy 
örökké fogja szeretni, imádni, de aztán 

egyszerre feltünt a láthatáron a követ- 

kező és akkor már az iránt érzett örökös 

szerelmet, amely bizony szintén csak 

ideig-óráig tartott. 

Becsukta a füzetett és elgondolkozott. 

A szép lányok egész sora vonult el lel- 

ki szemei előtt. Mind az eszményképei 

voltak. Némelyikre már csak egészen 

homályosan emlékezett. Volt olyan is, 

akinek már csak a neve jutott eszébe. 

Néhánynak még a nevére sem emléke- 

zett már. 
A sor végén azután ott volt Anna. 

Szebb volt minden elődjénél. Igazán 

olyan volt, akár egy tündér. Olyan volt, 

mint egy földre szállott angyal. Libegő, 

sugár volt a termete, az arcáról pedig 

ragyogott a szépség. 
Z A sok közül csak őt szeretem iga- 

zán, - gondolta magában a költő és ez 

az a szerelem, amely majd csak a halál- 

lal ér véget 
Ez a szerelem valóban tartós, erősebb 

és különb volt a költő minden előző sze- 

relménél. Hiszen már két és fél eszten- 

totta meg először Annát és azóta oltha- 

tatlan gerjedelmet érez iránta. A szere- 

lem már az első pillanatban is végtelen 

volt és azóta sem gyengült szemernyit 

sem. 

örök szerelem, - sóhajtotta a 

költő, amikor Annára gondolt. 

Aztán lefeküdt. 

Szemeivel egyre látta a sötétben is 

maga előtt lebegni Anna gyönyörüséges 

képét. Ezzel a képpel aludt el. 

Reggel szinte egyidőben ébredt Ger- 

gely és Kondoros. 

A versmásolást Gergely hozta szóba: 

- Megnéztem az eddig leirt verseket. 

Köszönöm, hogy olyan szépen irja le 

ezeket és hogy a külső csinra is olyan 

sokat ad. Ha tele lesz a mostani füzet, 

hozok másikat. Azt hiszem, jó sok ideig 

eltart, amig tizenegy év alatt készült 

verseimet mind lemásolja. Közben ter- 

mészetesen majd körülnézek, hogy a 

maga számára más munkát is találjak, 

irásbeli dolgot, amelyet itthon elvégez- 

het. Ha ilyet kap, akkor a versmásolás 

csak másodrendü foglalkozása lesz. He
- 

lyes? 

- Igen. 

Minthogy minden munka dijét ki 

kell alkudni, a rend kedvéért állapod- 

junk meg mi is abban, hogy mit fizessek 

a másolásért. 

Kondoros álmélkodva nézett Gergely- 

re. 

Fölszedett engem az utcáról, lakást ad, 

élelmez. Mindezekért még én tartozom 

önnek, nemhogy maga nekem. Engedje 

meg, hogy verseit hálából másoljam le. 

Meg aztán, megvallom őszintén, ez a 

munka élvezet nekem a sok hónapig 

-Az Istenért! Hogyan gondolja ezt?
 

tartó dologtalanság után. Amig nem volt 

eltöltenem, addig nem volt a dologtalan- 

ság olyan elviselhetetlen kin, mint ami- 

lyenné most válna, amikor itt ülhetek 

egész nap a fütött szobában. Alapjában 

véve nekem kall hálásnak lennem nem- 

csak azért, mert öntől lakást és ellátást 

kapok, hanem még inkább azért, hogy 

foglalkoztat valamivel. Meg aztán tudom 

azt jól, hogy az én kedvemért most sok- 

kal nagyobb kiadásai vannak, mint ed- 

dig. Hogy mást ne emlitsek, itt van a 

fütés, amelyre ön azelőtt nem forditott 

gondot, mert hiszen alig volt itthon. 

Meg aztán élelemre is többet kell kiad- 

nia, mint eddig. 

Gergely Aladár csak elhallgatta Kon- 

doros szavait, de aztán hirtelen a beszé- 

débe vágott: 

Hopp! Megvan! Tudom már, hogy 

mit fizessek önnek a versek lemáso- 

lásáért. 

Kondoros kérdően tekintett a költőre: 

-Mit? 
Gergely visszanézett Konderosra és 

egy bizonyos összeg pénzt nevezett meg, 

aztán megjegyezte még: 

Ez lesz a napidija. 

Kondoros a fejével nemet intett és a 

kezével is hevesen tiltakozott. 

Nem, nem! Nem fogadhatom el. A 

legnagyobb szemtelenség volna tőlem, 

ha öntől még pénzt is fogadnék el. 

Gergely azonban nem zökkent ki a 

sodrából. 

Kérem, hagyjon csak kibeszélni. 

Maga nekem nem dolgozik ingyen, vi- 

szont én sem adok önnek ingyen lakást 

és élelmet. Ennek fejében ön nekem na- 

ponta ugyanannyit fizet, mint amennyi
t 

tőlem a versek másolásáért kap. Elfo- 

gadja ezt az alkut? 

- El. 

deje tartott. Két és fél év előtt pillan- hajlékom és csavargással kellett időmet 
(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Péntek, április 5. Eucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 7.30: Lemezek. 8.20: Vil- 

nov és Hackmayer kétzongorás müvészek 

hangversenye. 9.15: Filharmonikus hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 

Ifjusági közlemények. 1: Cigánymuzsika. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonegyüttes, énekszá- 

mokkal. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 6: 

Operaházi zenekar. 7: Előadás. 7.35: Hang- 

lemezek. 7.50: Gyorsiró tanfolyam, 8.35: 

Sportközlemények. 8.50: Külügyi negyed- 

óra. 9.10: A zöld kabát, szinmüelőadás. 

10.40: Hirek. 11: Ének, hegedü, zongora- 

Apcóhicdetések 

Okiatás 

hármas. 12.10: Cigánymuzsika. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 6.30: Felolvasás. 7 

Jazz-zenekar. 8.50: Zenekari hangverseny. 

10.20: Hirek, majd cigánymuzsika. Bécs. 

5.10: Mascagni ismeretlenebb müveiből való 

lemezek. 8.30: Szimfonikusok. 11.35: Aria 

és dalest. 12.35: Hires Wagner áriák. Bel- 

grád. 5.30: Rádiózenekar. 7.30: Népdalest. 

Berlin. 6: Könnyü zene zongorakettőssel. 

9.15: Hangképek. Éjfél után 1: Kamaraze- 

ne. Róma. Este 9.45: Liszt hangverseny. 11: 

Olasz népdalok, népzene és modern olasz 

dalok. Prága. 4.55: Vonósnégyes. 8.30: Ope- 

raelőadás. Strassburg. Este 9.30: Bach 

Szent János passziója, közvetités Besanco- 

ból Guglielmetti Anna Mária felléptével. 

Varsó. 5.40: Guglielmetti lemezek. 9.15: A 

filharmonikusok francia hangversenye. 12: 

Könnyü lemezek. 

Szombat, április 6. Bucuresti. 1.45: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8: Román 

zene lemezeken. 8.45: Jazz- 11.30: Vendég- 

lői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

utána apró történetek Goethe életéből. 

11.45: Felolvasás. 1: Hanglemezek. 2.30: 

Postászenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: 

Hangverseny. 7.50: Cigánymuzsika. 8.30: 

Előadás. 9: Hangverseny. 11.10: Hirek. 

11.30: Cigánymuzsika. 12.20: Jazz-zenekar. 

Missziós üzenetek, Farkas Edith előadása. 

Stuttgart. Este 10: Négyzongorás verseny. 7.10: Elbeszélés 55: nmusl 

utorozott szoba 

2 külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 

dás-vétel azonnal kiadó. Str. Marasesti 14. (2372) 

Aratógép Bérbeadnám olcsón 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- városmelletti 5 holdas urilakásos, gyümöl- 

hály, Mailat. (2291) csös, istállós tanyámat, megbizhatónak. 

Ciím a kiadóban. (2379) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 
tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

késő! 

Érdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Jázasság 

Nősülnék! 

Házasság céljából keresem kis hozomány- 

nyal rendelkező asszony, esetleg özvegy asz- 

szony ismeretségét. Leveleket „Diplomám 

van" jeligére a kiadóba kérek. (2399) 

Mikalmazás 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takarékpénztári betéti könyvet 300.000- 

400.000 leiig vennék, esetleg kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 13. (2338) 

Kiadó 

szoba, konyha, éléskamra lakás, szép parki- 

rozott udvarban, vizevezeték a lakásban, 

gyermektelen házaspár részére. VI., Strada 

Vlahuta 16 sz. (2364) 

3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel V. 1i-re kiadó. I, 

Str. Solderer 9, II. em. (2347) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Szép hálószobabutor 

eladó. Megtekinthető naponta (ünnep- és 

vasárnap kivételével) Piata I. C. Bratianu 

2, II. em. 10. (2378) 

Megvételre keresek 

3-as vagy á-es számu szőlőprést, ugyanott 

egy Fordson traktor eladó. Korsós Péter 

tanitó, Tormac. (2384) 

Eladó 

olcsón 6 hengeres csukott Whipett üzem- 

képes autó. III., Str. Romulus 70. (2382) 

Mindenes szakácsnő 

kerestetik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 

városháza 41-es számu szobában. Telefon 

2-61. (2030) 

Jól főzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str. Trei August 8. (2357) 

Szabósegédek, 

nagy munkások, sürgősen felvétetnek. Gás- 

pár szabó, Str. I. Bratianu 16. (2363) 

Ispán 
aki 4-3 évi gyakorlattal ren- 
delkezik, valamely löldmives 
iskolát végzett, noós kis csa- 
láddal, román nyvelvtudással 

! alkalmazást talál. Évi 
12 ezer let.. 9 mázsa buza, 
6 mázsa tengeti, 6 mázsa árpa, 

fűuri hagyatékhól sürdősen eladók 

lsertés. 300 liter tej. lakás, 
tüzna, Cim: Mostei Báres. FISCHHOFF rTelefon 18-0s 
lud. Dolj. fimisoara, Str. Duca 6 1 emelet 

Ismét kapható! 

Saját termésü szilasi garantáltan tiszta faj- 

bor literenként is. Guttmann, Str. V. Ale- 

xandri „Chic" divatüzlet. (2373) 

Butor 

Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 

leiért, állandóan raktáron. III., Str. Erneas 

61. Reichardt asztalos. (2366) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 

a kiadóban. (2090) 

Gyermekkocsi 

modern, jó állapotban lévő, eladó. I., Str. 

Solderer 9, II. em. (2346) 

12 személyes ezüst evőeszköz, 12 szemé- 
lyes márkás étkező, uzsonna, mocca és 
Eristály készlet. Kiváló perzsák, smyrnák, 
csodaszép műtárgyak. Belföldi perrsak 

györnyörü vataszték minden tajtaból. 

Allást ketes 

A kereskedelem minden ágában 

ugy elméletileg, mint gyakorlatilag képzett, 

román, német, magyar nyelvtudással biró, a 

akás 

3 szobás 

moder lakás, a IV. rülct központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 

Butorozott szobát 

a Iosefinban, füdőszoba használattal, kere- 

sek. Cimeket „Rendes" jeligére a kiadóba 

kérek. (2389) 

Kiadó 

május 1-re szép világos szuterén-lakás, elő- 

szoba, szoba, konyha, Baruch, I. ker., Turin- 

utca 12. (2319) 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 

csailadnál, maganyos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. (1684) 

Herzl-vizumos 

április 8-án Budapestre utazik, elvállal 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares. 

cu 28. Telefon 16-04. (225) 

Könyvujdonságok 
Rabener: Mert ember voltam 

Fallada: Volt egyszer egy gyermekünk 
Schalom Asch: Zsoltáros 
Zweig: A lélek orvosai 
Rédey: Kassayné ifjasszony 

Körmendy: Tóparti muzsika 

Eton: Hajnaltól-alkonyig 
Pinchon: Viva-villa 
Biró: Fények és árnyak 

Almásy: Ime Pest 

I. Schirrmeister: ényeztlt gyermek 

n Dr. Naegele: A 

mek 

I. Dr. Wexberg: A félős gyermek 
IV. Kans: Az egyetlen gyermek 

CULTURA könyvkereskedés 

rosszrahajló gyer- 

Éjfél után 1: Hirek. Budapest II. 6.35: 

tizatiilor pana la 31 Martie 1935 

kütönféle 

10.10: Szimfonikus zenekar. 

Hanglemezkabaré, 8: Hangv 
Szimfonikus hangverseny. 9.10: 
kar. 11.20: Operett-est. 12.30: 

grád. Este 10.15 Európai 

Berlin. 7: Sport. Berlin-Newyoi 

alatt. 9.10: Tarka-est, Ejfél ut: 
és tánc lemezeken. Milánó. Est 

nod: Faust, operaelőadás á Scalal 
6.20: Koloratur áriák. 9.305 fJa 

gart. 7.30: Géczy Barnabás tán 
Ejfél után 1: Hangverseny. Si 
Este 9.30: Hangverseny, 11.30: 

Varsó. 5.45: Zongorajáték. 6.10: 

zek. 8.35: Mandolin zene. 39. 

gzemberből 

Casa de Asigurári somale! 

No. 7/935. 

Instiintar 
Se aduce la cunostinta patron 

riasi, comercianti, cari au salariati, 

si patronilor particulari cari an 

personal de serviciu, ca la 31 Mart 

complecteaza prima folie de cotizat 
bena pe exercitiul 1934/935. 

La 1 ÁAprilie 1935, incepe opera i 

retragere a acestei fol 

La patronii cu mai mult de 10 ang 

vor face acestea operatiuni la sediul 

prinderilor. Pentru efectuirea acestii 

patronii trebue sa fie la eurent cu pl 

procure dela Casseria Casei pan 

tarziu 15 Aprilie 1935 timbrele de 
netelor de asigurare. 

Costul unui timbre este 20 lei din 
jumatate adeca lei 10 va plati salaria 

restul priveste pe patron. Asemen 

primi dela Casa imprimate model 
inborderarea foilor de cotizatii din 

1934/935, cari urmeaza sa le eom! 

in 4 exemplare. 

Retragerea Foilor de cotizatii de 

nii cu sub 10 angajati se vor face 

carea carnetelor de asigurare dela 
liul patronilor din partea functiona 

sei, cari vor elibera patronilor dovezi 

dicarea Carnetelor. 
Patronilor cari vor fi atlati cu timl 

sa pentru ei sau salariatii lor li se va 

acte de contraventie suportand toal 

secintele legii, ridicandu li se carnet 

asigurare in stare in cari se vor afl 

Salaratii cari nu se vor gasi in 

timpul retragerilor Foilor de cotizatii 
prezenta pana cel mai tarziu la 30 A 

a. e. la Casa unde li se vor reporta co 

in carnetul de asigurare, 

Pe foaia de cotizatii albastra pe ex 

1935/936 nu se pot pi timbre din emi 
1934/935, cari se retrag din ci 

numai timbre eu emisiunea 1935/986 

mate pe ele cari sunt si de alta culoa 

Directorul 

haszsáljon Kok A-téle 
liliomtej- hiom-tejkrémet, 

szappani. liliompudert, 
e Kapható kizárólag 

Emil városi 
könyvelésben jártas kereskedő, megfelelő zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irod- KULKA g 

elhelyezkedést keres. Garanciával rendelke- jában, Lker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- tárában a e. Sash 
mk. Közelebbit szivességből Köhler mérnök ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál g ratjana 
rádió üzletében, IV. Telefon 15-73. (1030) 1687 

yomatont a „Ilemesvarer Zeitung körlorgógépén 


